<微观经济学>样卷A

一、判断题（每题2分共10分）

1、从供给的角度看，价格越高，生产者获取利润的机会就越多。（    ）

2、生产函数是表示企业在一定时期内可能达到的最大产出。（    ）

3、如果一个企业的平均销售收入低于平均成本，则该企业应当停产。（    ）

4、假如厂商使用先进的机器设备以取代劳动，劳动的需求曲线将向右方移动。

（    ）

5、产品越有差别，价格就越有差别。（    ）

二、选择题（每题2分，共30分）

1、说’资源是稀缺的“是指(    )

A、 世界上大多数人生活在贫困中；

B、 相对于资源的需求而言，资源总是不足的；

C、 资源必须保留给下一代；

D、 世界上资源最终由于生产更多的物品和劳务而消耗光。

2、消费者预期某物品未来价格要上升，则对该物品当前需求会（    ）

A、 减少；

B、 增加；

C、 不变；

D、 以上情况都有可能。

3、如果某商品供给曲线的斜率为正；在保持其余因素不变的条件下，该商品的价格上升，导致（    ）

A、 供给增加；

B、 供给量增加；

C、 供给减少；

D、 供给量减少。

4、如果人们的收入水平提高，则食物支出在总支出中比重将（    ）

A、 大大增加；

B、 稍有增加；

C、 下降；

D、 不变。

5、序数效用论认为，商品效用的大小（    ）

A、 取决于它的使用价值；

B、 取决于它的价格；
C、 不可比较；
D、 可以比较。
6、下列说法中错误的一种说法是（    ）

A、 只要总产量减少边际产量一定是负数；

B、 只要边际产量减少，总产量一定也减少；
C、 随着某种生产要素投入量的增加，边际产量和平均产量增加到一定程度将趋于下降，其中边际产量的下降一定先于平均产量；
D、 边际产量曲线一定在平均产量曲线的最高点与之相交。
7、规模报酬递减是在下述情况下发生的（    ）

A、 按比例连续增加各种生产要素；

B、 不按比例连续增加各种生产要素；

C、 连续地投入某种生产要素而保持其他生产要素不变；

D、 上述都正确。

8、经济学中短期与长期划分取决于（    ）

A、 时间长短；

B、 可否调整产量；

C、 可否调整产品价格；

D、 可否调整生产规模。

9、在完全竞争市场上，厂商短期均衡以条件是（    ）

A、 P=AR；

B、 P=MR；

C、 P=MC；

D、 P=AC。

10、如果完全垄断厂商在两个分割的市场中具有相同的需求曲线，那么垄断厂商（    ）
A、 可以实行差别定价；

B、 不能实行差别定价；

C、 既能也不能实行差别定价；

D、 以上都不正确。

11、博弈论中，局中人从一个博弈得到的结果被称为(    )

A、 收益；

B、 支付；

C、 决策；

D、 利润。
7、规模报酬递减是在下述情况下发生的（    ）

A、 按比例连续增加各种生产要素；

B、 不按比例连续增加各种生产要素；

C、 连续地投入某种生产要素而保持其他生产要素不变；

D、 以上都正确。

8、经济学中短期与长期划分取决于(    )

A、 时间长短；

B、 可否调整产量；

C、 可否调整产品价格；

D、 可否调整生产规模。

9、在完全竞争市场上，厂商短期均衡条件是（    ）

A、 P=AR；

B、 P=MR；

C、 P=MC；

D、 P=AC。

10、如果完全垄断厂商在两个分割的市场中具有相同的需求曲线，那么垄断厂商（    ）

A、 可以实行差别价格；

B、 不能实行差别价格；

C、 既能也不能实行差别价格；

D、 以上都不正确。

11、如果上游工厂污染了下游居民的饮水，按科斯定理（   ），问题就可妥善解决。

A、 不管产权是否明确，只要交易成本为零；

B、 只要产权明确，且交易成本为零；

C、 只要产权明确，不管交易成本有多大；

D、 不论产权是否明确，交易成本是否为零。

12、某人的吸烟行为会造成（    ）

A、 生产的外部经济；

B、 消费的外部经济；

C、 生产的外部不经济；

D、 消费的外部不经济。

13、博弈论中，局中人从一个博弈得到的结果被称为（   ）

A、 收益；

B、 支付；

C、 决策；

D、 利润。

14、劳动供给决策包括（    ）之间的选择。

A、 工作和睡眠；

B、 收入和消费；

C、 消费和睡眠；

D、 收入和闲暇。

15、下面哪一个不会是工会的目标（    ）

A、 取消最低工资法；

B、 增加工资；

C、 改善工作条件；

D、 增加就业水平。

三、名词解释（每个3分，共18分）

微观经济学       消费者剩余     无差异曲线      差别寡头     市场失灵       吉尼系数

四、论述题（共30分）

1、试论消费者怎样才能实现效用最大化。
2、劳动的供给曲线为何是向后弯曲的？

3、运用实例说明外部影响和环境保护的重要性。
五、计算题（12分）

把40元的收入用于购买两种商品A和B。A每单位需10元，B每单位需5元。

    (1)写出预算方程。

    (2)若把收入全部用于购买A，能买多少单位A?

    (3)若把收入全部用于购买B，能买多少单位B?并绘出预算线。

    (4)假设商品A的价格降到5元，而其他商品价格不变，写出预算方程，并绘出预算线。

    (5)又设收入降到30元，两种商品价格都是5元，写出预算方程，并绘出预算线。

